

ХОРОШИЕ НОВОСТИ НОВЫЕ МАРКИ БЕНЗИНА

Стремительное развитие автомобильной отрасли республики предусматривает повышение требований к качеству используемых топливно-смазочных материалов.

Учитывая обоснованные требования и спрос потребителей, Ферганский и Бухарский нефтеперерабатывающие заводы компании «Узнефтахсулот» проводят целенаправленную работу по выпуску современных качественных нефтепродуктов. С 2003 года не производится этилированный бензин марки А-72, в составе которого имелось вредное для здоровья людей соединение свинца, и увеличен объем выпуска неэтилированных бензинов марок А-76, АИ-91, АИ-93.

В настоящее время предприятиями компании освоено производство автомобильных бензинов марок АИ-80 и АИ-95. Для их выпуска разработаны технологии и необходимые нормативно-технические документы. Новая продукция успешно прошла испытания, и агентство «Устандарт» выдало на нее сертификат соответствия.

Техническое преимущество автомобильного бензина марки АИ-80 перед автобензином А-76 ощущается особенно при езде автомобилей в черте города, - рассказывает начальник отдела переработки нефти АК «Узнефтахсулот» НХК «Узбекнефтегаз» Икхан Умаров. - В городе автомобили чаще разгоняются и останавливаются. Требования к детонационной стойкости автомобильных бензинов повышаются именно при разгоне автомобилей.

Применение автобензина АИ-80 в автомобилях со сред-

нефорсированными двигателями позволяет повысить их ресурс работы и снизить детонационное стогорение при высоких нагрузках. Увеличение количества автомобилей в республике может отрицательно повлиять на окружающую среду. В целях ее защиты Ферганский НПЗ последние годы снизил объем выработки этилированного автобензина и поэтапно ведет подготовительные работы для выпуска с 2008 года только неэтилированных автомобильных бензинов.

Кроме того, в выпускаемых бензинах содержится летучий ароматический углеводород - бензол, который повышает их октановое число. Но бензол входит в список канцерогенных веществ и может оказывать отрицательное воздействие на здоровье человека. В последние годы в странах, где автобензин используется в больших количествах, ужесточаются требования к содержанию в нем бензола. Учитывая это обстоятельство, в новых марках автомобильного топлива концентрация бензола в бензинах марок АИ-80 и АИ-95 не должна превышать пяти процентов.

Компания намерена продолжить работу в обеспечении транспортных средств республики качественными горюче-смазочными материалами, позволяющими сохранять воздух чистым.

Джамиля Аипова.
Корр. «Правды Востока».

ЗА ЗНАНИЯМИ - В ЛИЦЕ

Открытие двух академических лицей приурочили к празднику независимости страны в Самарканде.

Один, медицинский, распахнул двери для тех ребят и девчат, которые в будущем видят себя в белом халате. Приятно постигать новые знания в красивом здании, где созданы все условия для занятий по различным дисциплинам, духовному и физическому развитию. Достоинство выдержали свой экзамен строители, возводя лицейские корпуса.

Таких же слов заслуживает и академический лицей при государственном архитектурно-строительном институте. Первые 200 учащихся уже окончили в новую для себя атмосферу - в просторных стенах лицей они будут осваивать точные науки, экономику, углублять свои технические интересы. Со-

Наталья Шакирова.
Соб.корр. «Правды Востока».
Самаркандская обл.

ПО ОБНОВЛЕННОМУ МОСТУ

После годичного «перерыва» вновь возобновилось автомобильное и пешеходное движение по так называемому в народе старому мосту через крупный ирригационный канал Шавайт, который делит Ургенч на две равные части. Полностью обновленное двухметровое железное сооружение не только заметно увеличило пропускную способность автомагистрали на одном из интенсивных участков, но также стало одной из достопримечательностей города.

За десятилетия эксплуатации мост практически устарел для нынешних требований. Работники областного мостостроительного управления совместно с работниками «Хорезмавтодора» несколько вырыли и более чем в два раза расширили его. Это означает, что по существу, построен еще один мост такой же величины. По нему организовано шестиполосное движение транспортных средств. Проще и легче стало прежде всего водителям и пассажи-

Ибрагим Юсупов.
Ургенч.
Хорезмская область.



РАБОТОЙ ОБЕСПЕЧЕНЫ

В широким хозяйстве «Янги хайт» Ахангаранского района Ташкентской области вступило в строй узбекско-турецкое совместное предприятие «Демир текстиль».

В нашей стране большое внимание уделяется производству соответствующей мировым стандартам хлопчатобумажной продукции. Только в текущем году в системе государственной акционерной компании «Узбекгилсаноат» было открыто восемь совместных предприятий.

С 1992 года в республике действует турецкая фирма «Демир». В течение прошедших лет в сотрудничестве с ней в Янги-

юле, Ташкенте и Чирчике был создан ряд совместных предприятий по производству текстильной продукции. А новая прядильная фабрика в Ахангаране обеспечивает нитками и тканями другие предприятия страны. В этом промышленном комплексе, проектная стоимость которого составляет 11,2 миллиона долларов США, будет производиться 5,1 тысячи тонн ниток и почти 8 миллионов погонных метров тканей в год. Предприятие, построенное по проекту института «Узгилсаноатлоймак», работает на основе современных технологий. Ежегодный экспортный потен-

циал «Демир текстиль» равен почти девяти миллионам долларов США.

Это предприятие открывает широкие возможности для развития инфраструктуры села, обеспечения молодежи работой.

На состоявшемся в связи с открытием совместного предприятия «Демир текстиль» мероприятии выступили хоким Ташкентской области К.Туляганов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Турции в нашей стране Кемал Ася, член Сената Олий Мажлиса Ф.Иброхимов, председатель правления государственной акционерной компании «Узбекгилсаноат» А.Бахромов, президент фирмы «Демир» Ахмет Демир и другие. Они отметили, что огромная озидательная работа, проводимая в Узбекистане в годы независимости, служит дальнейшему росту благосостояния народа.

Мы мечтали о том, чтобы в нашем кишлаке начало работать современное предприятие. Сегодня мечта сбылась, - сказала прядильщица совместного предприятия Насиба Давилова. - Безграничная радость работающих здесь сотен моих коллег. Это результат проводимой в стране широкомасштабной работы по обеспечению женщин работой, защите их прав и здоровья. Мы, женщины Ахангарана, благодарны руководителям государства за предоставленные возможности.

Н. Душаев.
Корр. УзА.
НА СНИМКЕ: Насиба Давилова.
Фото С. Урманова (УзА).

ПЛОДЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

На совместном узбекско-российском предприятии «Андижанкабель», что в городе Ханнабад Анджанской области, введен в строй новый цех по производству медных проводов. Новая технологическая линия финского производства стоимостью 1,5 миллиона долларов США позволяет за сутки выпускать до 15 тонн 8-миллиметровых медных проводов. Совместное предприятие имеет прочные экономические связи не только с кабельщиками

из акционерной компании «Самаракабель» (Россия), но и с коллегами из дальнего зарубежья. Введенный в строй цех в определенной степени явился плодом такого сотрудничества.

Группа рабочих и специалистов «Андижанкабеля» во главе с начальником цеха Эргашбеком Каримовым превратили в Финляндии. На открытии цеха присутствовали представители посольства России в Узбекистане, учредители совместного предприя-

тия, гости из Финляндии, которые высказались за дальнейшее укрепление взаимовыгодных экономических контактов. Сегодня потребителями продукции анджанских кабельщиков являются не только отечественные предприятия, но и иностранные компании. Благодаря своему высокому качеству большое количество проводов и кабелей из Ханнабада идет на экспорт.

С. Шукуров.
Корр. УзА.

ДОСТОЙНЫЙ ПАРТНЕР

Германская компания Knauf International GmbH стала владельцем более 30 процентов акций ОАО «Бухороглоп» - крупнейшей в республике предприятия по производству стирального порошка.

Участвуя в тендерных торгах, проводимых Госкомимуществом, немецкие предприниматели выложили за выставленный на торги пакет акций 1,55 миллиона долларов, опере-

див тем самым участников из Турции и других государств. Обретя достойного партнера, узбекские производители строительного материала, пользующегося большим потребительским спросом, уже в ближайшее время приступят к оснащению завода современным оборудованием. В соответствии с обязательствами, германская компания в течение двух лет будет финансировать проведение реконструкции производства. Объем инвестиций на эти цели составит более 6 миллионов долларов.

Сергей Левченко.

НАГРАДА ВРУЧЕНА

В Ташкенте состоялась церемония награждения председателя ассоциации дружбы «Корея - Узбекистан» Ким Юн Сика орденом «Дустлик».

В Кабинете Министров Республики Узбекистан собрался представитель дипломатической миссии Республики Корея в Узбекистане, корейской диаспоры в нашей стране, средств массовой информации. После оглашения Указа Президента Республики Узбекистан «О награждении председателя ассоциации дружбы «Корея - Узбекистан» Ким Юн Сика орденом «Дустлик» ему была вручена высокая правительственная награда.

Отношения между нашими странами динамично развиваются во всех сферах, включая активное партнерство в торгово-экономической, научно-технической и гуманитарной областях. Республика Корея является одним из крупнейших инвесторов в узбекскую экономику. В прошлом году объем товарооборота возрос на 41 процент и составил 409 миллионов долларов США. Состоявшийся в этом году государственный визит Президента Но Му Хёна был ознаменован подписанием пакета важных документов, углубляющих наше взаимовыгодное сотрудничество в различных областях.

На церемонии награждения отмечалось, что за двенадцать лет деятельности ассоциации дружбы «Корея - Узбекистан» сыграла важную роль в развитии многообразных связей между народами двух стран.

Выступивший на церемонии Ким Юн Сик выразил глубокую признательность Президенту Исламу Каримову и всему узбекскому народу за оказанное большое доверие. Он отметил, что награда возлагает на него большую ответственность в приложении новых усилий для дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества двух государств.

В церемонии награждения принял участие Премьер-министр Республики Узбекистан Ш.Мирзиёев.

Икболжон Солиев.
ИА «Жахон».

ДИПЛОМЫ ВЕСТМИНСТЕРА ПОЛУЧИЛИ В ТАШКЕНТЕ

На состоявшейся на днях церемонии первого выпуска студентов МВУТ им были вручены дипломы одного из самых известных лондонских высших учебных заведений - Вестминстерского университета.

В МВУТ действуют четыре факультета - экономики, бизнес-администрирования, информационных технологий и права. Занятия проводятся на английском языке. Органическая часть обучения - прохождение студентами интенсивной практики в профильных получаемому образованию организациях республики. Такое сотрудничество вуза с министерствами, ведомствами, крупными предприятиями страны способствует развитию у студентов творческого мышления и деловых навыков. В сентябре к 460 юношам и девушкам, получающим образование в университете на грантовой и контрактной основе, прибавилось еще 120, поступивших в нынешнем году.

Международный Вестминстерский университет в Ташкенте был создан по инициативе

Министерства экономики, Министерства финансов, НБУ, компании «Узбекнефтегаз», «Узбектелеком» и другие организации республики выразили желание принять на работу первых выпускников Международного Вестминстерского университета в Ташкенте (МВУТ).

По линии фонда Президента Республики Узбекистан «Истеълод» по повышению квалификации и стажировке перспективных молодых педагогов и научных кадров на обучение в лучшие зарубежные вузы и научные центры направляются десятки талантливых молодежи.

Ақбар Саиткулов, с отличием окончивший в этом году факультет бизнес-администрирования МВУТ, принят на работу в Главное управление маркетинга мировых рынков и стратегических прогнозов Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли.

А.Саиткулов. - Я горжусь тем, что вхожу в число первых выпускников одного из немногих в Центральной Азии вузов, который выдает дипломы международного образца, признаваемые во всем мире. Получение такого образования стало возможным для молодежи Узбекистана только после обретения независимости. Я приложу все свои силы, способности и полученные знания, чтобы внести вклад в процветание моей Родины, в становление ее развивающейся экономики.

Как сказал первый проректор МВУТ Алан Питер Франс, анализ результатов учебы студентов дает основание утверждать, что выпускники вуза смогут успешно реализовать себя в различных сферах экономики и бизнеса. Это подтверждает и их востребованность. Поэтому в нынешнем году в университете решено расширить сферы подготовки специалистов и открыть магистратуру по направлению «Управление международным бизнесом».

Анна Иванова.
Корр. УзА.

ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О ратификации Соглашения между Правительством Республики Узбекистан и Правительством Исламской Республики Пакистан о сотрудничестве в сфере борьбы против международного терроризма (Ташкент, 6 марта 2005 года)

Принят Законодательной палатой 28 июня 2005 года. Одобрен Сенатом 27 августа 2005 года. Ратифицировать Соглашение между Правительством Республики Узбекистан и Правительством Исламской Республики Пакистан о сотрудничестве в сфере борьбы против международного терроризма (Ташкент, 6 марта 2005 года).

Президент Республики Узбекистан И. Каримов.

Гор. Ташкент, 13 сентября 2005 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О повышении с 1 октября 2005 года размеров заработной платы, пенсий, стипендий и социальных пособий

В целях дальнейшего повышения уровня жизни населения и усиления социальной поддержки граждан республики:

1. Повысить с 1 октября 2005 года заработную плату работникам бюджетных учреждений и организаций, все виды пенсий и социальных пособий, стипендий студентам высших учебных заведений, учащимся средних специальных, профессиональных учебных заведений и организаций, исходя из положений настоящего Указа.

2. Установить с 1 октября 2005 года на территории Республики Узбекистан минимальные размеры:

заработной платы - 9400 сумов в месяц; пенсий по возрасту - 18605 сумов в месяц; начального (нулевого) размера по единой тарифной сетке - 9400 сумов в месяц; пособия инвалидам с детства в размере 18605 сумов в месяц; пособия престарелым и нетрудоспособным гражданам, не имеющим необходимого стажа работы, в размере 11270 сумов в месяц.

3. Определить, что все виды надбавок и доплат к заработной плате, а также пенсии, пособия матерям по уходу за ребенком до достижения им возраста двух лет, пособия семьям с детьми, компенсационные и другие выплаты, установленные в отношении к минимальной заработной плате, производятся с 1 октября 2005 года от определенного настоящим Указом размера минимальной заработной платы.

4. Министерству труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан совместно с министерствами, ведомствами, Советом Министров Республики Каракалпакстан,

хокимиятами областей и г. Ташкента, организациями и учреждениями, финансируемые из бюджета, обеспечить своевременный пересчет размеров пенсий, пособий, стипендий и должностных окладов работников бюджетных учреждений и организаций, исходя из положений настоящего Указа.

5. Расходные средства с повышением заработной платы работников бюджетных учреждений и организаций, пенсий, пособий и стипендий, произведенные за счет Государственного бюджета республики и внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

6. Хозрасчетным предприятиям и организациям производить с 1 октября 2005 года повышение размеров заработной платы в соответствии с минимальной заработной платой, установленной настоящим Указом, при условии повышения эффективности производства и снижения затрат труда.

7. Признать с 1 октября 2005 года утратившим силу, за исключением пункта 4, Указ Президента Республики Узбекистан от 13 апреля 2005 года № УП-3596.

8. Министерству юстиции Республики Узбекистан в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

9. Настоящий Указ опубликовать в печати.

Президент Республики Узбекистан И. Каримов.

Гор. Ташкент, 14 сентября 2005 года.

В ОТНОШЕНИИ ПОСТАВОК ГАЗА

В последнее время некоторые киргизские средства массовой информации активно миссуют вопрос о, якобы, возможном прекращении поставок газа из Узбекистана в Кыргызстан.

И все это представляется как возможная реакция узбекской стороны, недовольной действиями руководства Кыргызстана в анджанских событиях и вокруг них.

Это нельзя рассматривать иначе как попытки отдельных СМИ Кыргызстана и стоящих за ними сил, играя на эмоциональных чувствах людей, продолжать разжигать страсти вокруг известных событий, получая за это свои дивиденды.

Узбеков есть пословица: «Куржун олдин мушт кутарар» («Тот, кто боится, первым поднимает кулак»). В этой связи Узбекистан неоднократно заявлял и продолжает утверждать, что отношения между двумя странами по вопросу поставок газа всегда строились на рыночной основе. Сотрудничество в энергетической сфере всегда рассматривалось Узбекистаном сугубо в плоскости двусторонних экономических отношений, и никакой политической полуплоскости здесь нет. Принципы рыночной экономики просты и непреложны - при условии своевременной оплаты в установленных ценах поставки природного газа всегда обеспечивались и впредь будут гарантированы.

КУРСОМ РЕФОРМ

ДЕЦЕНТРАЛИЗАЦИЯ И ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РОСТ

В Ташкенте прошла презентация очередного Доклада о человеческом развитии, Узбекистан, 2005. Он подготовлен под эгидой ПРООН и посвящен изменениям, происшедшим в человеческом развитии в Узбекистане в 2001-2003 годах. Это аналитический документ, приглашающий к обсуждению проблем развития человеческого потенциала. В отличие от предыдущих докладов, издававшихся в Узбекистане с 1995 по 2000 годы по разнообразной тематике - социальной политике, экономической политике, развитии малого бизнеса, нынешний рассматривает вопросы децентрализации государственного управления.

Почему децентрализация важна для человеческого развития? Потому что именно она в полной мере реализует важный принцип: вершина управленческой пирамиды должна быть минимальной, так как она меньше всего знает, что интересует гражданина. Основной целью развития демократического государства является человек. А чисто экономические показатели не всегда могут служить полноценным измерителем уровня жизни людей. Прогресс общества оценивается не по тому, насколько велик экономический потенциал страны, а по тому, как этот потенциал нацелен на процветание и гармоничное развитие каждого человека.

Децентрализация в Узбекистане выступает одним из направлений начатой административной реформы и имеет более широкий характер. Свобода экономического выбора для населения, которая давно существует в развитых демократических странах, для государства, переходящих от централизованной к рыночной экономике, становится все более важным фактором человеческого развития и одним из направлений децентрализации. Это связано с непростыми процессами отхода от централизованного принципа управления, по которому долгое время принимались решения по всем аспектам экономической и общественной жизни.

Определенная на начальных этапах реформ стратегия перехода к рыночной экономике в Узбекистане во многом оправдала результаты экономического роста. Начатый с 1996 года экономический рост отразился и на тенденциях развития человеческого потенциала. Однако достигнутые за 1996-2003 гг. темпы экономического роста, особенно с учетом роста населения, были весьма умеренными - в среднем 4 процента в год. Для ускорения процессов повышения жизненного уровня населения необходимо ускорение темпов экономического роста до 7-9 процентов в год.

В контексте решения этой задачи в докладе рассматриваются возможности ускорения темпов экономического роста за счет децентрализации государственного управления. В частности, развития частного сектора и стимулирования частных инвестиций, т.е. сокращения доли государства в экономике.

На данном этапе формирование частного сектора в Узбекистане осуществляется за

счет приватизации государственного имущества, создания частных фермерских хозяйств в аграрном секторе, а также посредством реализации мер, направленных на стимулирование развития частного и малого предпринимательства.

Большую роль в поддержке малого предпринимательства играет создание рыночной инфраструктуры и системы надежной правовой защиты субъектов предпринимательства. Решение этих и многих других задач берет на себя общественные и неправительственные организации, объединяющие предпринимателей и отстаивающие их интересы. В частности, одной из таких организаций является Торгово-промышленная палата, объединяющая на добровольных началах отечественных предпринимателей для защиты их прав и интересов.

Со стороны государства стимулирование малого и частного бизнеса осуществляется посредством создания рыночной инфраструктуры, организации системы обучения предпринимателей, предоставления льгот, совершенствования правовой базы по регистрации субъектов предпринимательства и ограничению вмешательства в их деятельность.

Вместе с тем, отмечается в докладе, в сфере поддержки и регулирования малого бизнеса предстоит сделать еще очень много. Государственное управление развитием частного и малого предпринимательства предусматривает значительную степень децентрализации и должно включать лишь такие ограниченные государственные функции, как выбор и реализация приоритетов, механизмы стимулирования и другие инструменты государственной политики, обеспечивающие рост качественных и количественных показателей данного сектора. Опыт показывает, что при слабом развитии альтернативных методов общественного контроля чрезмерное регулирование и злоупотребление полномочиями создают высокие административные барьеры для развития частного предпринимательства. Этим ситуациям способствуют такие факторы, как отсутствие прозрачных механизмов отчетности и взаимоназначения законодательной, исполнительной и судебной ветвей власти. Несмотря на усилия правительства по сокращению контрольных функций, в 2002-2003 гг. сохранялось чрезмерно большое количество

Виктория Аношкина. Координатор Центра экономических исследований. Вера Рудакова. Корр. "Правды Востока".

проверок предпринимательской деятельности, оставался сложным и дорогостоящим механизм государственного регулирования лицензируемых видов предпринимательской деятельности.

На местах не везде соблюдаются регистрационные процедуры и сроки, регламентирующие эти процессы. Несмотря на принимаемые меры, очень сложными и дорогими остаются услуги по сертификации.

Развитие малого предпринимательства остается для инвесторов зоной повышенного риска. А ведь именно формирование правовых, экономических условий и стимулов для развития предпринимательства должно помочь населению сделать осознанный выбор - стать предпринимателем или остаться наемным работником, инвестировать средства в производство и услуги или использовать их для личного потребления.

Поэтому создание условий для развития малого и частного бизнеса остается одной из приоритетных задач на сегодняшний день. Ведь даже в благоприятных условиях экономически развитых стран частным и малым предприятиям весьма сложно самостоятельно встать на ноги, в силу сложившегося высокого уровня конкуренции в современной экономике. Поэтому необходимой становится их государственная поддержка, которая должна носить последовательный и программный характер.

Широкомасштабная программа реформ не только в сфере экономики, но и в остальных сферах жизни нашего общества была развернута в выступлениях главы государства на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса. Был разработан ряд очень важных документов, в их числе - обновленные в июне нынешнего года указы и постановления Президента страны "О мерах по совершенствованию правовой защиты субъектов предпринимательства", "О совершенствовании системы отчетности, предоставляемой субъектами предпринимательства, и усилении ответственности за ее незаконное истребование", "О либерализации финансовой ответственности субъектов предпринимательства за хозяйственные правонарушения", "О дополнительных мерах по стимулированию развития микрофирм и малых предприятий". Идеология июньских правительственных решений состоит в том, что они создают условия для ускоренного развития малого и частного бизнеса в аграрном секторе, промышленности и сфере услуг. Тем самым созданы дополнительные факторы экономического роста.

Виктория Аношкина. Координатор Центра экономических исследований. Вера Рудакова. Корр. "Правды Востока".

В акционерном обществе "Кувадон-махсудотлари" в шести цехах трудятся более тысячи человек. Особым спросом пользуется продукция макаронного цеха. В цехе установлено оборудование, завезенное из Италии. Мощность - 30 тонн макаронной продукции в день, часть экспортируется в Кыргызстан.

НА СНИМКЕ: работающая макаронного цеха Лола Бокиева.

Фото Мукимжона Кодирова (УзА).



ЗА СТРОКОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

СЕРТИФИКАТ - ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА

Благодаря всесторонней поддержке предпринимательства ежегодно растет вклад малого бизнеса и частного сектора в экономику нашей страны.

Как было отмечено в докладе руководителя государства на совместном заседании Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса, важным фактором достижения таких успехов являются меры по гарантированию свободной деятельности предпринимателей, внедрение упрощенного механизма государственного регулирования, унификация порядка сертификации продукции и услуг.

Принято 6 июля 2004 года постановление Кабинета Министров «О дополнительных мерах по упрощению процедуры сертификации продукции»

вместе с формированием выгодных условий для субъектов предпринимательства дает возможность резко повысить качество потребляемой населением продукции, а также устранить бюрократические препоны на этом пути.

На основе данного постановления внедрена система утверждения соответствия продукции установленным требованиям методом декларирования, - сказал начальник управления аккредитации и инспекционного контроля агентства «Узстандарт» Абдухамид Каримов. - Декларирование продукции означает гарантирование производителем или официальными дилерами ее качества.

Исходя из постановления, соответствующими ведомствами разработаны нормативные документы по порядку декларирования соответствия продукции требованиям безопасности. В них особое внимание уделено приоритету интересов предпринимателей. Созданы также условия для подготовки документов по продукции и услугам, проведение экспертизы и регистрации.

Система декларирования позволяет решить ряд проблем. В частности, введена практика оценки без проведения повторной проверки продукции, признанной каче-

ственной в других государствах. Налажен мониторинг сертификационной работы на местах.

Сертификация гарантирует обеспечение населения качественной продукцией. В текущем году выдано около 60 тысяч сертификатов соответствия. Благодаря строгому контролю с начала года предотвращен ввоз на наши рынки некачественного товара более чем на два миллиарда сумов, практически прекращено собственное производство некачественной продукции.

По указанному постановлению в список обязательного декларирования внесены по вполне понятным причинам и продукция, производимая предприятиями общественно-питания. Хорошо известно, что отравления и инфекционные заболевания в большинстве случаев возникают именно из-за недоброкачественной пищевой продукции. Поэтому контроль за этой сферой должен осуществлять специалисты системы здравоохранения. Однако пока ситуация в некоторых кафе, ресторанах и других частных точках общественного питания, к сожалению, нельзя назвать отвечающей нынешним требованиям.

В соответствии с названным документом производство такого типа должно получить сертификат сроком на три года и в течение этого времени постоянно проходить соответствующий контроль. В случае выявления хотя бы одного факта пищевого отравления ответственность несут ведомство по сертификации и производитель.

Также уделяется серьезное внимание проведению сертификации на уровне требований национальной аккредитации. При этом особое значение придается обеспечению испытательных лабораторий современным оборудованием. Для этого уже выделено 1,7 миллиарда сумов государственного реестра.

По вновь открывшимся фактам суд отказал истцу в его финансовых претензиях. Во-первых, при существовании фирмы, ООО "Термиз-Хайит" не

СМОТР-КОНКУРС

БУХАРА. (Корр. УзА Э. Ягдуров). По инициативе областного комитета женщин, управления по делам культуры и спорта, областного отделения общественного движения молодежи «Камолот» состоялся смотр-конкурс среди работников библиотек «Аёл мазнавилити» («Духовность женщин»).

В мероприятии, организованном в целях повышения духовности женщин, дальнейшего укрепления их статуса в семье и обществе, участницы продемонстрировали свое профессиональное мастерство, умение работать с читателями, провести обзор новой литературы и организовать выставки.

Заведующая отделом областной научно-универсальной библиотеки имени Ибн Сино Сабохат Адизова отлично справилась со всеми условиями конкурса и заняла первое место. Она получила путевку на участие в республиканском этапе смотра-конкурса.



СУМ "РАБОТАЕТ" БЫСТРО

Стратегической линией алтыярлыкского отделения "Асакабанка" стало кредитование реального сектора сельскохозяйственной экономики.

За восемь месяцев этого года впервые получено больше доходов от кредитных операций. Только для развития зерноводства фермерам оказана финансовая поддержка в 209 млн сумов. На всех участках получен высокий урожай колосовых. Почти 48 партнеров банка, получив солидные деньги от реализации пшеницы, раньше договорного срока рассчитались с кредитными.

132 миллиона сумов банка работают на перспективные проекты развития животноводства - закуплены современные машины, созданы небольшие сервис-центры.

Наряду с фермерами постоянными клиентами банка стали представители малого и частного бизнеса. Сельские финансисты разработали взаимовыгодную программу по поддержке предпринимательства. Партнеры предпочитают отдавать переработке сельхозсырья и животноводческой продукции, выпуску продуктов питания и товаров массового потребления. "Узумчи", "Огнеупор", "Нуробод" и другим малым частным фирмам выданы долгосрочные кредиты почти на сорок миллионов сумов. В сельской глубинке созданы 120 новых рабочих мест.

С ОЦЕНКОЙ "СИЛЬНАЯ"

На небольших участках Ахунбабаевской сортоиспытательной станции размещено около двадцати видов колосовых.

Специалисты приводят круглые цифры: 60, 65, 70 центнеров. Такие урожаи нынче собрали мастера из селекций "полонанка", "чиллаки" и "крошка". И что особенно ценно - 95 процентов выращенной пшеницы высоко оценено заготовителями.

Подобные перспективные сорта занимают основное место в озимом клоне, - рассказывает специалист по семеноводству Уктам Аминжонов. - Все ширкаты и фермерские хозяйства обеспечены семенами высокой кондиции. Передовые коллективы уже приступили к севу колосовых, которые занимают в области 168 тысяч гектаров.

На опытных полях испытываются новые, предлагаемые французскими коллегами, сорта кукурузы "санторн", "бирко", "саккос", "некос" и "евростар". Они прекрасно адаптировались в здешних почвенно-климатических условиях. Элитные хозяйства на больших массивах приступили к выращиванию кукурузы.

На десятках делянок размещены 12 районированных и перспективных сортов хлопчатника. Опытные земледельцы высоко оценивают такие селекции как "С-6524", "Ташкент-6", "Анжежан-35", "Бухоро-102". Выход волокна этих сортов отличается качеством, удовлетворяет потребности текстильщиков. Весной 2006 года они займут основные хлопковые площади области.

КАНАЛ В ГОРАХ

Веками полезная родниковая вода "Обишрсой" протекала по горному ущелью.

Направить живительную влагу на небольшие богарные участки не хватало денег, - рассказывает руководитель ширкатного хозяйства "Сох" Мунаввар Азимов. - Ныне разработана программа мелиорации более трехсот гектаров земель. Строительство нового канала полностью финансируется государством.

Сооружается небольшая плотина. Оттуда с помощью труб вода направляется на строящийся канал. Параллельно развернулись работы по орошению земель. Через пару лет на высокогорных участках ширката приступят к выращиванию овощей, картофеля. Создаются яблоневые и абрикосовые сады.

Новый мелиоративный канал позволит ширкату получать до шестисот миллионов сумов дополнительного дохода. Кроме этого, чистая питьевая вода направляется в Сариканда, Калы, Сарибозорча и другие горные селения. Здесь методом хашара решили провести волоперные линии, построить водозабор.

КЛАДОВЫЕ "ЗЕЛЕННЫХ" АПТЕК

Предприятие по выращиванию лекарственных трав "Мехризе", что в Учкуртурском районе, лет десять назад заготавливало пять-шесть видов полезного сырья. Теперь здесь ежегодно собирают более тридцати тонн ценных для здоровья трав.

Заготовка сырьевого материала увеличилась почти в десять раз. Полезные растения выращивают не только на определенных экспериментальных участках. К территориям "Мехризе" прибавились богатые разными естественными травами берега Сырдарьи, топольные рощи, сады, альпийские зоны. Взятые под охрану свыше ста видов ценных лекарственных трав.

Работники предприятия, сельских аптек, садоводы понимают, что природные ресурсы не безграничны, потому заготовки в заказниках строго регламентированы. Сбор доверен лучшим знатокам отрасли, мелиораторам, цветоводам.

Ныне и при сельских аптеках, приусадебных участках, школьных садах выращивают лекарственные растения. Уже собран первый урожай ромашки, белой розы, календулы, подорожника, мяты, кукурузных рылец. В дальнейшем и на собственных огородах планируют возделывать целебные травы.

ПО СВЯТЫМ МЕСТАМ

Благотворительный тур, ООО "Фаргонтурист" получила название "По святым местам Узбекистана".

Более тридцати работников областного предприятия электрических сетей имели возможность бесплатно побывать на мемориальных комплексах Имама аль-Бухори, Бахоуддина Накшбанди, Абдулохика Гиждувани, Ходжа-Ахрора Вали. Гости за пять дней ознакомились с другими архитектурными памятниками Бухары и Самарканда.

В республике заложен огромный туристический потенциал, - отметил заместитель директора "Фаргонтурист" М. Пулатов. - В тура "По святым местам Узбекистана" не будем ограничиваться поездками только в Самарканд и Бухару - география маршрута расширится. Скоро первая группа отдыхающих отправится в Хиву, Ташкент, Карши. Однодневные турпоездки организованы по городам "Золотой долины".

Шохсанам Хайдарова. Судья Сурхандарьинского областного Хозяйственного суда.

Нурмухаммад Ватанияр. Соб. корр. "Правды Востока".

СЕМЬ РАЗ ОТМЕРЬ...

Инженеринговая компания "Служба единого заказчика" областного хокимията обратилась с иском в хозяйственный суд о взыскании с общества с ограниченной ответственностью "Б.Ч. Сурхон-Термизкурилиш" 10 миллионов 341 тысячи сумов штрафа и около 107 тысяч - на судебные расходы.

В процессе судебного рассмотрения выяснилось: стороны заключили, как водится, договор. Согласно ему, ответчик должен был построить комплекс профессионального колледжа на 750 мест, сметной стоимостью 1 миллиард 705,7 миллиона сумов на территории ширкатного хозяйства "Беш кахрамон" Кумкурганского района. И завершить работы (начав их после поступления на расчетный счет положенного аванса) за 310 дней, "под ключ" объект заказчику. Последний брал обязательство обеспечить подрядчика авансом, а остальную сумму перечислить в предусмотренные договором сроки.

Материалы дела показывают: истец перевел подрядчику положенный аванс с обязательством остальную сумму доплатить по окончании работ. Обратить внимание на 60-й пункт

ЧЕЛОВЕК. ОБЩЕСТВО. ЗАКОН

СЕМЬ РАЗ ОТМЕРЬ...

договора, опираясь главным образом на который "Служба единого заказчика" и начала дело. Он гласит, что при несвоевременном вводе объекта в эксплуатацию, виновная сторона платит штраф в размере 0,2 процента от суммы просроченной задолженности, но не более 10 процентов.

Дальше выяснилось, что областная контрольная инспекция Госархитектурного выдала разрешение подрядчику на начало работ по возведению колледжа лишь 28 дней спустя после перечисления аванса. Тем самым график ввода объекта автоматически отодвигался на данный срок. А подрядчик справился с поставленной задачей, на восемь дней опередив график. Понять это истцу было не сложно при более внимательном чтении договора, в частности, 60-го пункта.

Кроме того, в исковом деле отсутствовали документы о том, на какую сумму в целом от договорной, - ответчик вовремя

не выполнил работы. Истец не сумел обоснованно подтвердить просроченную сумму и на судебном процессе.

Исходя из вышесказанного, суд вынес вердикт - в иске не выполнил работы. Истец не сумел обоснованно подтвердить просроченную сумму и на судебном процессе.

Исходя из вышесказанного, суд вынес вердикт - в иске не выполнил работы. Истец не сумел обоснованно подтвердить просроченную сумму и на судебном процессе.

Исходя из вышесказанного, суд вынес вердикт - в иске не выполнил работы. Истец не сумел обоснованно подтвердить просроченную сумму и на судебном процессе.

Исходя из вышесказанного, суд вынес вердикт - в иске не выполнил работы. Истец не сумел обоснованно подтвердить просроченную сумму и на судебном процессе.

назад отдел капитального строительства при горхокимияте и частная фирма "Хайит-Курбан" заключают один договор на строительство в областном центре юбилейных объектов, и второй - на куплю-продажу. Во исполнение договоренностей фирма выполняет строительные работы более чем на 14 миллионов сумов и поставляет продукцию на 2,5 миллиона. Согласно подписанному обеими сторонами акту сверки, ОКС задолжал фирме 13,7 миллиона сумов.

Здесь и заключается интрига. Выше говорилось, что "Хайит-Курбан" признан банкротом, а ее правопреемником является ООО "Термиз-Хайит". В подтверждение этому суд запросил документы у областного управления и Термезского городского отделения статистики. Официальные ответы удивили: и ОКС, и частная фирма до сих пор считаются действующими, они не исключены из

может выступать в роли ее правопреемника. Во-вторых, пока официально существует ОКС, Курбан" заключают один договор на строительство в областном центре юбилейных объектов, и второй - на куплю-продажу. Во исполнение договоренностей фирма выполняет строительные работы более чем на 14 миллионов сумов и поставляет продукцию на 2,5 миллиона. Согласно подписанному обеими сторонами акту сверки, ОКС задолжал фирме 13,7 миллиона сумов.

Здесь и заключается интрига. Выше говорилось, что "Хайит-Курбан" признан банкротом, а ее правопреемником является ООО "Термиз-Хайит". В подтверждение этому суд запросил документы у областного управления и Термезского городского отделения статистики. Официальные ответы удивили: и ОКС, и частная фирма до сих пор считаются действующими, они не исключены из

государственного реестра. По вновь открывшимся фактам суд отказал истцу в его финансовых претензиях. Во-первых, при существовании фирмы, ООО "Термиз-Хайит" не

может выступать в роли ее правопреемника. Во-вторых, пока официально существует ОКС, Курбан" заключают один договор на строительство в областном центре юбилейных объектов, и второй - на куплю-продажу. Во исполнение договоренностей фирма выполняет строительные работы более чем на 14 миллионов сумов и поставляет продукцию на 2,5 миллиона. Согласно подписанному обеими сторонами акту сверки, ОКС задолжал фирме 13,7 миллиона сумов.

Здесь и заключается интрига. Выше говорилось, что "Хайит-Курбан" признан банкротом, а ее правопреемником является ООО "Термиз-Хайит". В подтверждение этому суд запросил документы у областного управления и Термезского городского отделения статистики. Официальные ответы удивили: и ОКС, и частная фирма до сих пор считаются действующими, они не исключены из

Здесь и заключается интрига. Выше говорилось, что "Хайит-Курбан" признан банкротом, а ее правопреемником является ООО "Термиз-Хайит". В подтверждение этому суд запросил документы у областного управления и Термезского городского отделения статистики. Официальные ответы удивили: и ОКС, и частная фирма до сих пор считаются действующими, они не исключены из

